
 

Έγκλημα, Ποινή και Επανόρθωση  

Ένα συμμετοχικό εργαστήρι σε δυο πράξεις 

 

❖ Τι σημαίνει «επανορθώνω»; 

❖ Πώς η επανόρθωση διαφέρει/συμπορεύεται με την τιμωρία; 

❖ Πώς οι ανάγκες των θυμάτων ικανοποιούνται από το σύστημα δικαιοσύνης;  

❖ Πώς υλοποιείται η διαμεσολάβηση δράστη-θύματος πριν από και μετά τον καθορισμό 

ποινής; 

❖ Πώς εφαρμόζονται στην Ελλάδα και στο εξωτερικό οι επανορθωτικές πρακτικές;  

 

Το σεμινάριο θα πραγματοποιηθεί στο πλαίσιο των μαθημάτων «Θυματολογία και 

Αποκαταστατική Δικαιοσύνη», και «Διεθνής και Ελληνική Σωφρονιστική Πολιτική», σε δύο 

τρίωρες συναντήσεις: α) Την Τετάρτη 14 Δεκεμβρίου και ώρα 15:00-18:00 (αίθουσα ΠΡΟΚΑΤ 

Β)- Εισαγωγή στις αρχές και τα χαρακτηριστικά της Επανορθωτικής Δικαιοσύνης και β) την 

Πέμπτη 15 Δεκεμβρίου 2022 και ώρα 12:00-15:00 (Αμφιθέατρο Παλιάς Νομικής) - Εμβάθυνση 

στις πρακτικές διαμεσολάβησης με παραδείγματα από την πράξη. 

Προσκεκλημένες ομιλήτριες οι κκ. Δήμητρα Γαβριήλ και Ευγενία Σαρίδου. 

Η Δήμητρα Γαβριήλ είναι Δικηγόρος με εξειδίκευση στις εξωδικαστικές μεθόδους επίλυσης 

διαφορών και την επανορθωτική δικαιοσύνη. Από το 2013 ασχολείται αποκλειστικά με τη μη 

βίαιη διαχείριση συγκρούσεων, τη διαμεσολάβηση και την εκπαίδευση ενηλίκων. Από το 2015 

συνεργάζεται με φυλακές της Καλιφόρνια, της Ελλάδας και της Ιταλίας,  όπου εφαρμόζει το 

πρόγραμμα Prison of Peace με κρατούμενους και προσωπικό φυλακών, μέσα από σειρά 

βιωματικών εκπαιδεύσεων Ειρηνοποιού και Διαμεσολαβητή. Είναι International Senior Fellow 

της JAMS - Weinstein Foundation και έχει αναλάβει τη Διεύθυνση Προγραμμάτων Ευρώπης του 

Οργανισμού Prison of Peace (CA, USA).  

Η Ευγενία Σαρίδου είναι Δικηγόρος και Διαμεσολαβήτρια. Είναι μέλος της εταιρείας «ΔΙΑΛΟΓΟΣ- 

Εταιρεία Εμπορικής και Οικογενειακής Διαμεσολάβησης». Παράλληλα, υποστηρίζει την 

προώθηση της Διαμεσολάβησης στο Σχολείο προσφέροντας σεμινάρια σε καθηγητές 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, προκειμένου αυτοί με τη σειρά τους να εκπαιδεύσουν τους 

έφηβους μαθητές τους για να γίνουν Διαμεσολαβητές/τριες για τους συμμαθητές/τριες τους.  


